

## NIEDERSCHRIFT

### zur 8. öffentlichen Sitzung der Jugendvertretung am Mittwoch, 24.06.2015

Sitzungsbeginn:	18:47 Uhr
Sitzungsende:	20:33 Uhr
Sitzungsort:	Rathaus Friedrichsdorf, Hugentottenstr. 55, 5. Obergeschoss, Raum 505
<u>Anwesend waren:</u>	
<ul style="list-style-type: none"><li>die Mitglieder (stimmberechtigt)</li></ul>	Alexander Bonk, Lea Sophie Bücken, Carla Friedrich, Melina Morch, Kristian Šimić, Jennifer Weishaar, Leonhard Ziehm
<ul style="list-style-type: none"><li>Nicht stimmberechtigt</li></ul>	Anne Weisbecker (Jugendpflege), Frau Hübner-Gerling (FDP; 4. stv. Stadtverordnetenvorsteherin + stv. Fraktionsvorsitzende der FDP in der Stadtverordnetenversammlung. Zudem Ausschussvorsitzende des Ausschusses für Jugend, Soziales, Kultur und Sport).
<u>Es fehlen:</u>	
<ul style="list-style-type: none"><li>entschuldigt</li></ul>	Duc Anh Hoang, Philipp Schunicht, Marius Welk, Paul Wolf
<ul style="list-style-type: none"><li>unentschuldigt</li></ul>	-
Schriftführer:	Kristian Šimić
Tagesordnung:	Top 1: Eröffnung der Sitzung und Mitteilung des stv. Vorsitzenden Top 2: Ergebnisse der Arbeitskreise Top 3: Abwahl des Vorstands
Zu Beginn der Sitzung wurden folgende Einwände gebracht:  Keine	
Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.	

Punkt 1: Eröffnung der Sitzung und Mitteilung des stv. Vorsitzenden

Alex informiert uns, dass uns Magnus Habighorst vom Jugendbeirat Bad Homburg am 11. Juli zum gemeinsamen Grillen auf den Buschwiesen einlädt (18 Uhr). Diesem Grillen werden sich wie beim ersten Treffen auch Mitglieder des Jugendforums Oberursel anschließen. Alex schätzt die Dauer bis ca. 21-22 Uhr, wird diesbezüglich jedoch noch mal Magnus kontaktieren.

Alex informiert uns, dass der Preis pro Jugendvertretungs-T-Shirt 9,52€ betragen wird. Da wir bereits in der vorherigen Sitzung abgesprochen haben, dass Kosten bis zu 10€ vom Budget der Jugendvertretung getragen werden, gibt es keine finanzielle Selbstbeteiligung der Jugendvertreter an den T-Shirts.

Da es in der Tagesordnung keinen Punkt „Sonstiges“ gibt, erlauben wir es jedem, jederzeit Dinge anzusprechen.

Anne zeigt uns den Flyer vom Skate-Contest, informiert uns, dass das „Freie Kicken“ angefangen hat (jeden Dienstag) und erzählt uns von einem „Outdoor-Juz“, das 2 Wochen lang in den Sommerferien stattfinden wird (3. - 13. August).

Alex zeigt uns Flyer der alten Jugendvertretung. Es kommt die Frage auf, ob wir diese noch benutzen sollen oder nicht und ob wir diese erst aufbrauchen sollten und dann neue machen. 6 Jugendvertreter sind dafür, diese Flyer erst aufzubrauchen. Dann werden neue gemacht. Wir beschließen, diese alten Flyer beim Skate-Contest auszulegen, da wir sonst keine hätten.

Abstimmungsergebnis:

dafür:	6
dagegen:	0
Enthaltungen:	1

Punkt 2: Ergebnisse der Arbeitskreise und sonstige Anmerkungen

Vom AK Öffentliche Plätze kommt die Info, dass ein Email-Schriftverkehr mit Frau Staab bzgl. des Spielplatzes am Römerhof stattgefunden hat. Daraus ergab sich, dass die Seilbahn überprüft werden soll, wohingegen für die Erneuerung des beschädigten Basketballplatzes erstmal ein Kostenvoranschlag und somit genaue Zahlen abgewartet werden müssten. Erste Schätzungen sehen die Kosten im fünfstelligen Bereich.

Anne fügt hinzu, dass beim Bolzplatz Im Dammwald eine Sitzgruppe und Schilder der Jugendvertretung Friedrichsdorf hinkommen sollten. Bei Gelegenheit könne mal jemand dort vorbeischaun, ob sich wirklich was getan hätte.

## Arbeitskreis Veranstaltungen

### Zum Skatecontest:

Dieser findet am 27.6. ab 12 Uhr statt. Wir werden Hotdogs und Kuchen verkaufen. Das Kuchenstück soll 0,50€ kosten, ein Hotdog 1,50€. Wir beschließen, am Freitag (26.) um viertel vor 4 im ehemaligen toom einkaufen zu gehen (Treffen in der Gemüseabteilung). Melina wird bereits am Freitag und auch Samstag mit Anne zusammen Dinge schon vorbereiten. Leonhard wird Grillzange und Pavillon mitbringen, Kristian bringt Messer mit. Kochplatten organisiert Anne.

### Zum Hugenottenmarkt:

Wir werden unseren Stand am Samstag, den 4. Juli machen (15 – 19 Uhr). Dort werden wir Waffeln mit Puderzucker an Jugendliche und Kinder verschenken. Anne wird uns für das Wochenende das CityMobil reservieren und Stehtische organisieren. Mehrere Waffeleisen werden von Jugendvertretern mitgebracht. Unser Stand soll mit Flyern, Bannern und Schildern der Jugendvertretung ausgestattet sein. Standort wird ungefähr bei der Evangelischen Kirche liegen (kann sich aber noch ändern). Melina wird Teig herstellen. Wenn dieser leer ist, gehen wir neuen kaufen. Jeder Jugendvertreter, der anwesend ist, soll das T-Shirt der JVF anziehen.

### Zum Flohmarkt:

Dieser war eigentlich am 19. Juli geplant, jedoch war Annes Rat, den Flohmarkt später zu organisieren, da der 19. wegen Werbung und Anmeldung zu kurzfristig sei. Herbst oder Frühjahr nächstes Jahr seien gute Termine, da man dann über eine Kopplung mit dem Fahrradflohmarkt nachdenken könnte. Bis zur nächsten Sitzung gibt es noch Bedenkzeit wegen des Datums. Zudem können wir überlegen, wo es stattfinden soll (Vor dem Rathaus?) und wie viele Leute kommen.

### Zum Konzert Ende Mai:

Die Öffentlichkeitsarbeiter werden dazu einen Facebook-Post veröffentlichen und die Jucount-Seite diesbezüglich aktualisieren. Wegen den Bildern soll erst noch eine Absprache mit der Musikschule getroffen werden.

### Zum Open-Air Kino:

Anne gibt uns den Rat, der Kirche eine Rückmeldung zu geben, da Paul dies laut Alex' Information noch nicht getan hat. Dieses Jahr sei das Kino in Kooperation mit der Kirche nicht mehr realisierbar, denn man müsse erst rechtliche und finanzielle Fragen klären. Alex und Paul werden die Kirche nun diesbezüglich kontaktieren.

Sitzung der Jugendvertretung vom 24.06.2015  
Verhandlungsniederschrift und Beschluss

Arbeitskreis Innere Ordnung:

Am 7. Juli um 16:30 Uhr wird im Jugendhaus das nächste Treffen festgelegt, um die neue innere Ordnung weiter auszuarbeiten. Ein Beschluss dazu findet möglicherweise in der nächsten Sitzung statt.

Arbeitskreis Präsentation:

Es bleibt beim Alten: Die Jugendvertretung wird sich wahrscheinlich in der Amtsleitersitzung allen Amtsleitern vorstellen. Am 15. Juli werden wir zudem nach unserer Sitzung in die Sozialausschusssitzung gehen und uns dort vorstellen. Am Montag (29.6.) trifft sich der Arbeitskreis um 18 Uhr im Jugendhaus, um die Präsentation auszuarbeiten.

Treffen am Sportpark:

Am 1. Juli treffen sich Politiker und andere Friedrichsdorfer im Rathaus, um Probleme zum Sportpark zu besprechen und ein bisheriges Fazit zu ziehen. Zudem soll der 2. Bauabschnitt besprochen und geplant werden. Jenny ist unsere Delegierte der JVF. Melina wird vorher auf Facebook nach Vorschlägen von anderen Jugendlichen bzgl. des Sportparks fragen.

Fußballclub-Veranstaltung:

Melinas Dad möchte mit seinem Fußballclub eine Veranstaltung organisieren. Diese soll dieses Jahr nach den Sommerferien in Seulberg stattfinden und er hat sich gefragt, ob wir dort etwas mitorganisieren wollten. Alex' Vorschlag ist, Benefizspiele von Jugendfußballclubs der Region zu veranstalten. Melina wird uns in der nächsten Sitzung nochmal informieren, wenn's konkreter wird.

Punkt 3: Abwahl des Vorstands

Gemäß der Inneren Ordnung der Jugendvertretung hat die Abberufung des Vorstands geheim stattgefunden.

Abstimmungsergebnis:

dafür:	6
dagegen:	1
Enthaltungen:	0

Damit ist Paul Wolf nicht mehr Vorsitzender, Alex Bonk nicht mehr der stellvertretende Vorsitzende und Kristian Šimić sowie Leonhard Ziehm sind keine Beisitzer mehr.

Sitzung der Jugendvertretung vom 24.06.2015  
Verhandlungsniederschrift und Beschluss

Zur nächsten Sitzung lädt der Stadtverordnetenvorsteher Petry ein (oder jemand anderes, weil Herr Petry momentan nicht da ist). In dieser Sitzung wird dann ein neuer Vorstand gewählt.

Der Schriftführer schließt die Sitzung um 20:33 Uhr.

gez.

---

Alexander Bonk  
stv. Vorsitzender

gez.

---

Kristian Šimić  
Schriftführer

# das Friedrichs action&lounge

Mo. 03.08.	Eröffnung mit <b>Drums Alive</b> Just Dance * <b>Pois</b> basteln
Di. 04.08.	Just Dance Freies Kicken
Mi. 05.08.	<b>Pimp my style</b> (T-Shirt o.ä. mitbringen) Slackline und <b>Diabolo</b>
Do. 06.08.	Wikingerschach Quidditch
Fr. 07.08.	Crêpes selbstgemacht Basketball: <b>21 und Bump</b>
Mo. 10.08.	Just Dance Beachvolleyball
Di. 11.08.	Just Dance * Freies Kicken Waffeln selbstgemacht
Mi. 12.08.	Ball-Sport Einrad fahren
Do. 13.08.	Workshop: <b>Fahrradreparatur</b> (Fahrrad mitbringen) Just Dance
Fr. 14.08.	Abschlussfest für alle Helfer
Täglich	Spiele, Sommergetränke, Sport und jede Menge Spaß

Mo bis Fr  
16 - 21Uhr

## 3. - 13. August

Bolzplatz Bottigal / Berliner Str. (Friedrichsdorf-Seulberg)



Magistrat der Stadt Friedrichsdorf  
Jugend- und Sozialamt / Jugendpflege  
Hugenottenstraße 55 | 61381 Friedrichsdorf | Tel.: 06172 - 731 - 1270 / 1297  
E-Mail: jugendpflege@friedrichsdorf.de | www.friedrichsdorf.de | www.jucount.de







4. Friedrichsdorfer

# SKATE CONTEST



**WARM-UP: 13 Uhr**  
**START: 14 Uhr**

- ▶ Startgebühr 5€
- ▶ Helmpflicht!
- ▶ Tolle Preise!

Fragen?  
Jugendpflege Friedrichsdorf  
☎ 06172 / 731 –1270/1297  
✉ [jugendpflege@friedrichsdorf.de](mailto:jugendpflege@friedrichsdorf.de)  
🌐 [www.jucount.de](http://www.jucount.de)

## 27.06.2015

Skatepark Friedrichsdorf  
(Landwehrstr. 7 –neben Kletterwald)



Magistrat der Stadt Friedrichsdorf  
Hugenottenstraße 55 | 61381 Friedrichsdorf